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РОЛЬ КУРАТОРА У ФОРМУВАННІ НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНИХ ЦІННОСТЕЙ 
ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 
В с т у п .  Національно-патріотичне формування цінностей у здобувачів вищої освіти, особливість яких розвива-

ється в умовах воєнних дій на території України, визначає роль наставництва, куратора в середовищі молодого поко-
ління, підгтовці майбутніх фахівців. Кураторська діяльність є важливою частиною освітнього процесу, який не лише 
передає академічні знання, але й сприяє формуванню патріотичних і моральних якостей здобувачів вищої освіти.  

Р е з у л ь т а т и .  Залучення молоді до волонтерства, підтримка національних традицій та культурно-просвітни-
цька діяльність допомагають розвиватися у здобувачів вищої освіти не лише любов до Батьківщини, але й відповіда-
льність за соціальну та політичну ситуацію в країні. Роль куратора у вихованні національно-патріотичної свідомості 
здобувачів вищої освіти є визначальною для формування відповідальних, активних українців, здатних вносити зміни у 
суспільство і сприяти розвитку демократичних цінностей. 

Кураторська діяльність, яка має важливе значення не лише в навчальному процесі, але й у соціалізації молоді, ви-
ступає як інструмент формування національної свідомості та патріотизму. Висвітлено значимість діяльності кура-
торів у вихованні моральних і громадянських якостей здобувачів вищої освіти, що включають любов до рідної країни, 
повагу до національної історії та культурної спадщини. Наукове дослідження акцентує увагу на необхідності розвитку 
та впровадження ефективних методів кураторської діяльності, які сприяють підвищенню національної свідомості 
здобувачів вищої освіти в Київському національному університеті імені Тараса Шевченка.  

Наукове дослідження розкриває комплексну структуру національно-патріотичної свідомості здобувачів вищої освіти та 
включає основні компоненти: ідеологічно-цінні, психологічні, соціальні, мотиваційні та інформаційно-освітні аспекти. 

В и с н о в к и .  Куратор має можливість активно залучати здобувачів вищої освіти до національно-патріотичних 
івентів, виховуючи в них почуття гордості за свою країну та її культуру, а також відповідальність за майбутнє дер-
жави. Через морально-етичні цінності, політичні переконання та участь у соціальних ініціативах здобувачі вищої 
освіти можуть розвивати власну громадянську свідомість та активність. 

 
К л ю ч о в і  с л о в а :  кураторство, наставництво, здобувачі вищої освіти, історично-культурні цінності, націо-

нально-патріотичне виховання, морально-етичні цінності. 
 
Вступ 
Актуальність теми дослідження зумовлена проце-

сами глобалізації, де традиційні національні цінності  
часто стикаються з негативними впливами ззовні, що 
може призвести до розмивання національної ідентичності, 
культурних та моральних орієнтирів молодого покоління.  

Найбільш актуальними виступають патріотичне, гро-
мадянське виховання як стрижневі, основоположні, що 
відповідають як нагальним вимогам і викликам сучасно-
сті, так і закладають підвалини для формування свідо-
мості нинішніх і прийдешніх поколінь, які розглядатимуть 
державу як запоруку власного особистісного розвитку, 
що спирається на ідеї гуманізму, соціального добробуту, 
демократії, свободи, толерантності, виваженості, відпо-
відальності, здорового способу життя, готовності до 
змін. Основу системи національно-патріотичного вихо-
вання формує ідея розвитку української державності як 
консолідуючого чинника українського суспільства та по-
літичної нації. Важливу роль у просвітницькій діяльності 
куратора академічної групи посідає відновлення істори-
чної пам'яті про тривалі державницькі традиції України. 
Особливого значення набуває ознайомлення з історією 
героїчної боротьби українського народу за державну не-
залежність протягом свого історичного шляху, зокрема у 
ХХ–ХХІ ст. це ОУН, УПА, дисидентський рух, студент-
ська Революція на граніті, Помаранчева революція,  
Революція гідності (Галятовська, 2023).  

Національно-патріотичне виховання молоді – це  
комплексна системна і цілеспрямована діяльність щодо 
формування у молодого покоління високої патріотичної 
свідомості, почуття вірності, любові до Батьківщини, тур-
боти про благо свого народу, готовності до виконання 
громадянського і конституційного обов'язку із захисту на-
ціональних інтересів, цілісності, незалежності України, 

сприяння становленню її як правової, демократичної,  
соціальної держави. Найважливішим пріоритетом націо-
нально-патріотичного виховання є формування цінніс-
ного ставлення особистості до українського народу, 
Батьківщини, нації (Бондаренко, & Косянчук, 2022). 

Процес національно-патріотичного виховання фор-
мує систему компонентів духовного світу особистості, 
зокрема в закладах вищої освіти:  

1) національна психологія – психологія працьовитого 
господаря, умілого хлібороба, захисника прав особистості 
й державної незалежності, духовної спадщини народу;  

2) національна філософія – самобутня система ідей, 
поглядів народу на суспільство, всесвіт, духовний світ 
людини, проблему її долі;  

3) національний світогляд – система поглядів, переко-
нань, ідеалів, які складають основу національної духовності;  

4) національна правосвідомість – життя за законами до-
бра і краси, правди і справедливості, гідності і милосердя;  

5) національна мораль – людяність, доброта, мило-
сердя, співпереживання як найбільші духовні надбання;  

6) національний спосіб мислення – своєрідна істот-
ність, завдяки чому із століття в століття відтворюються 
та розвиваються самобутня культура і духовні багатства 
українців;  

7) національний характер і темперамент – гостин-
ність і щедрість, талановитість, глибокий ліризм,  
свободолюбство;  

8) національна ідеологія – ідейне багатство нації, сис-
тема філософських, політичних, правових, економічних, 
моральних, естетичних та релігійних поглядів і переконань;  

9) національна свідомість та самосвідомість –  
почуття гордості за приналежність до української нації 
(Волошина, 2023). 
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Складовою частиною патріотичного виховання кура-
тора академічної групи, а в часи воєнної загрози – пріо-
ритетною, є військово-патріотичне виховання, 
зорієнтоване на формування у молодої особи готовності 
до захисту Вітчизни, розвиток бажання здобувати війсь-
кові професії, проходити службу в Збройних силах Укра-
їни як особливому виді державної служби, зміст 
визначається національними інтересами України і пок-
ликаний забезпечити активну участь громадян у збере-
женні її безпеки від зовнішньої загрози. Робота з 
військово-патріотичного виховання молоді має проводи-
тися комплексно, в єдності всіх формування психологіч-
ної та фізичної готовності до служби в Збройних силах, 
задоволення потреби підростаючого покоління у постій-
ному вдосконаленні своєї підготовки до захисту Вітчизни 
(Пахомов, 2023). 

Діяльність куратора академічної групи у період воєн-
них дій на території України має особливості й сплано-
вана відповідно до Законів України "Про освіту" та "Про 
вищу освіту"; "Про основні засади державної політики у 
сфері утвердження української національної та грома-
дянської ідентичності" від 13.12.2022 р., № 2834-ІX. Кон-
цепція національно-патріотичного виховання дітей та 
молоді. (Наказ МОН від 29.07.2019 р., № 1038). Стратегії 
розвитку вищої освіти в Україні на 2021–2031 рр., затве-
рдженій розпорядженням КМУ від 23 лютого 2022 р., 
№ 286-р; Стратегії національно-патріотичного вихо-
вання, затвердженої указом Президента України від 
18.05.2019 р., № 286/2019 і план дій на 2020–2025 рр. з 
її реалізації (Постанова КМУ від 9.10.2020 р., № 932); 
Указ Президента України від 12.03.2021 р., № 94/2021 
"Про Національну молодіжну стратегію до 2030 року"; 
Статуту Київського національного університету імені Та-
раса Шевченка від 28.11.2021 р., № 1061; "Положення 
про організацію освітнього процесу у КНУТШ" від 
11.04.2022 р., № 170-32, "Положення про систему забез-
печення якості освіти та освітнього процесу в Київському 
національному університеті імені Тараса Шевченка" вве-
дено в дію наказом ректора від 12.06.2020 р., № 384-32; 
Положення про кураторство Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка від 07 квітня 
2021 р., № 220-32, визначає єдині засади організації, 
правовий статус та умови діяльності академічної групи.  

Кураторство – вид організаційної роботи науково-пе-
дагогічного працівника Університету, спрямований на ко-
ординацію взаємодії здобувачів вищої освіти як у 
середині академічної групи, так і зі структурними підроз-
ділами Університету в процесі здобуття освіти, вхо-
дження до університетської спільноти, створення 
необхідних умов для набуття освітніх і фахових компе-
тентностей, сприяння розвитку позитивних якостей осо-
бистості (Положення, 2022). 

В умовах воєнних дій на території України, здобувачі 
вищої освіти перебуваючи в закладах вищої освіти, пот-
ребують особливої уваги та підтримки, адже деяким з них 
довелося переживати складні умови окупації, перемі-
щення через військові дії, стреси, пов'язані з тривожністю, 
соціально-побутовими умовами, що також суттєво впли-
вають на якість навчання та виховання. Наставник акаде-
мічної групи приходить до здобувачів вищої освіти, щоб 
допомогти подолати стрес і вирішити проблеми, пов'язані 
з оформленням документів чи соціальних стипендій, або 
проблеми, пов'язані з навчанням (Маценко, 2020). 

Наставник академічної групи – це науково-педагогіч-
ний працівник, який є організатором, вихователем і кон-
сультантом для здобувачів вищої освіти, що будують 
міжособистісні відносини на підставі діалогічного рівня, 

управління педагогічним процесом за умов природності, 
відкритості, емпатійного розуміння і сприйняття здобува-
чів освіти, як партнерів (Маценко, 2020). 

Одне із завдань навчальних закладів, зокрема Київсь-
кого національного університету імені Тараса Шевченка – 
освітня підготовка свідомої національної інтелігенції, сприяти 
оновленню, вдосконаленню та збагаченню інтелектуального 
генофонду нації, виховувати її духовну та національно свідому 
еліту, поповнювати та розвивати культурний потенціал, що за-
безпечить у майбутньому високу якість висококваліфікованих 
фахівців (Положення, 2022).  

Мета закладів вищої освіти України щодо організації 
із формування національно-патріотичних цінностей в 
університетській молодіжній спільноті можуть бути дося-
гнуті шляхом: 

1) виховання майбутніх фахівців авторитетними, ви-
сокоосвіченими особистостями, носіями високої загаль-
ної, світоглядної, політичної, правової, інтелектуальної, 
історичної, соціально-психологічної, емоційної, фізичної 
та екологічної культури;  

2) створення освітньо-патріотичних умов для віль-
ного особистісного розвитку здобувачів вищої освіти, їх 
творчої та філософської рефлексії, сприяння розвитку 
самоаналізу та загальної культури через залучення до 
різних видів творчої діяльності (науково-дослідної, техні-
чної, культурно-просвітницької, соціальної, оздоровчої, 
правоохоронної);  

3) розширення культурно-естетичного досвіду здобу-
вачів вищої освіти через їх участь у відродженні забутих 
і створенні нових національно-культурних традицій регі-
онів, міст, сіл і вищих навчальних закладів, розвиток ху-
дожніх, акторських, музичних, наукових та інших 
здібностей здобувачів вищої освіти;  

4) формування "Я-концепції" фахівця-творця на заса-
дах самоосвіти, саморозвитку, самовиховання, самовдо-
сконалення, моральної самосвідомості; долучення до 
здорового способу життя, запобігання вживанню здобу-
вачами вищої освіти алкоголю, наркотиків, викорінення 
шкідливих звичок та зацікавити молодь у правильному 
харчуванні та фізичній активності, за для виховання  
фізично та ментально здорового молодого покоління 
(Кареліна, & Норенко, 2019). 

В. Шевченко в наукових дослідженнях висвітлює  
особливості, які впливають на активність університетсь-
кої спільноти в умовах воєнного часу, виявлено про-
блеми з якими стикається університетська молодь у 
процесі формування власної життєвої та громадської по-
зиції, запропоновано шляхи подолання не вирішених си-
туації (Шевченко, 2020). 

Дослідник Ю. Ївженко з'ясовує освітні проблеми з 
якими стикаються здобувачі вищої освіти під час форму-
вання власної активної соціальної та громадянської по-
зиції і діяльність педагогічного наставника (куратора) 
(Ївженко, 2018). 

Діяльність педагогічного наставника (куратора) спря-
мована на адаптацію та самоорганізацію здобувачів ви-
щої освіти, педагогічної діяльності в умовах зовнішнього 
цілеспрямованого впливу. Основними напрямами і зміс-
том діяльності наставника академічної групи у вищих на-
вчальних закладах, зокрема в Київському 
національному університеті імені Тараса Шевченка є: 

1) вивчення особистості та особливостей кожного 
здобувачі вищої освіти, визначення рівня підготовлено-
сті молодого покоління до сучасних національно-патріо-
тичних викликів за різними критеріями професійної 
спрямованості майбутнього фахівця; 
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2) розвиток професійної спрямованості особистості, 
її любові до майбутньої професії та загальної культури 
професійної діяльності;  

3) розвиток активної громадянської позиції, почуття 
громадянськості та відповідальності за майбутнє країни; 

4) виховання розумової культури, розвиток умінь, 
знань і навичок культури розумової праці, цікавості до рі-
зноманітних наукових цінностей, літератури і мистецтва, 
як особливо важливих цінностей для інтелектуального 
розвитку, потреби в самовдосконаленні; 

5) моральне виховання, розвиток інтелектуальної куль-
тури, цивілізованого і етичного ставлення один до одного.  

6) національна осмиселінсть, почуття поваги та гор-
дості до національної спадщини та історії, культури, тра-
дицій і звичаїв українського народу, повага і 
толерантність до людей інших національностей, які про-
живають в Україні, їх національних особливостей, куль-
тури і звичаїв, виховання майбутніх фахівців як носіїв 
гуманних відносин між особами різних національностей 
та етнічних груп, здатних передати національну свідо-
мість наступним поколінням;  

7) розвиток політичної та правової культури;  
8) виховання у майбутнього фахівця естетичної куль-

тури в усіх її проявах;  
9) виховання, розвиток свідомої потреби піклуватися 

про власне здоров'я, його збереження, культивування 
здорового способу життя, етнічної та естетичної куль-
тури в сімейних відносинах, у вихованні дітей і майбутніх 
поколінь;  

10) розвиток студентського самоврядування в організа-
ції виховної роботи в навчальних групах та гуртожитках;  

11) організаційна діяльність з реалізації плану вихов-
ної роботи адміністрації факультетів, інститутів і заступ-
ників з виховної роботи (Положення, 2022).  

Однією з найактуальніших проблем, яку необхідно 
розв'язувати в сучасних умовах закладів вищої освіти, є 
підвищення рівня свідомості та морально-етичного вихо-
вання здобувачів.  

Мета патріотичного виховання здобувачів вищої 
освіти конкретизується через систему таких виховних за-
вдань:  

1) утвердження в свідомості і почуттях особистості 
патріотичних цінностей, переконань і поваги до культур-
ного та історичного минулого України; 

2) виховання поваги до Конституції України, законів 
України, державної символіки;  

3) підвищення престижу військової служби, а звідси – 
культивування ставлення до солдата як до захисника  
Вітчизни, героя;  

4) усвідомлення взаємозв'язку між індивідуальною 
свободою, правами людини та її патріотичною відповіда-
льністю; 

5) сприяння набуттю молоддю патріотичного досвіду 
на основі готовності до участі у процесах державотво-
рення, уміння визначати форми та способи своєї участі 
в життєдіяльності громадянського суспільства, спілкува-
тися з соціальними інститутами, органами влади, спро-
можності дотримуватись законів і захищати права 
людини, готовності взяти на себе відповідальність,  
здатності розв'язувати конфлікти відповідно до демокра-
тичних принципів;  

6) формування толерантного ставлення до інших на-
родів, культур і традицій;  

7) утвердження гуманістичної моральності як базової 
основи громадянського суспільства;  

8) культивування кращих рис української ментально-
сті – працелюбності, свободи, справедливості, доброти, 
чесності, обережного ставлення до природи;  

9) формування мовленнєвої культури;  
10) спонукання зростаючої особистості до активної 

протидії українофобству, аморальності, сепаратизму, 
шовінізму (Положення, 2022; Збірник, 2022). 

В умовах воєнного стану на території України у за-
кладів вищої освіти виникають труднощі в організації  
навчальної діяльності здобувачів, а основним інструмен-
том управління адміністрації факультетів та інститутів є 
груповий, індивідуальний, освітній коучинг.  

Освітній коучинг дозволяє наставникам (кураторам):  
1) активізувати мотиваційні процеси здобувачів ви-

щої освіти;  
2) працювати в одній цільовій сфері;  
3) виробляти нові моделі поведінки в нестандартних, 

кризових ситуаціях (Збірник, 2022). 
Українські заклади вищої освіти були змушені пе-

рейти на дистанційну або змішану форми навчання, ор-
ганізували освітню платформу "Є-менторство". Онлайн-
наставництво розширило можливості комунікації між на-
ставниками (кураторами) і здобувачами вищої освіти че-
рез електронну пошту, сучасні месенджери, блоги, 
форуми, відеоконференції, онлайн-навчання, семінари, 
зустрічі зі стейкхолдерами та роботодавцями. 

Онлайн-наставництво у закладах вищої освіти ком-
пенсувало брак живого спілкування зі здобувачами та 
забезпечило зворотний зв'язок (за умови, що всі учасники 
комунікації мають якісний інтернет-зв'язок). Наставник 
(куратор) закладу вищої освіти виступає в ролі досвідче-
ного друга, викладача, організатора, консультанта і на-
віть психолога (Лучанінова, 2024). 

Отже, куратору академічної групи варто використову-
вати у практичній діяльності матеріали про роль настав-
ника у формуванні виховного мікросередовища молодого 
покоління, організаційну діяльність освітнього тьютора в 
закладі вищої освіти, згуртування колективу та подолання 
демотивації групової згуртованості, формування естетич-
ної культури здобувачів, негативний вплив тютюнопа-
ління та вейпінгу на здоров'я молоді, методику виховної 
роботи освітнього тьютора в студентському гуртожитку, 
організація виховної роботи наставника. 

Невід'ємну роль у системі діяльності куратора (настав- 
ника) відіграє студентське самоврядування, яке висту-
пає повноправним партнером університету в розвитку лі-
дерських, морально-вольових, інтелектуально-творчих, 
організаційно-ділових, емоційно-комунікативних якос-
тей, соціальної активності. 

Мета наукового дослідження визначається у фор-
муванні ролі куратора, наставника академічної групи в за-
кладах вищої освіти як основного координатора 
національно-патріотичного виховання сучасної українсь-
кої молоді. 

Огляд літератури. Сучасні соціальні зміни, за-
грози національній безпеці, конфлікти та зміни політич-
ної ситуації вимагають нового підходу до виховної 
роботи з молоддю, результати яких висвітлюють дослід-
ники Н. Корчевна, яка розглядала роботу куратора ака-
демічної групи вищого навчального закладу як 
педагогічну умову професійного становлення майбутніх 
фахівців (Корчевна, 2020).  

Г. Жара розкривала особливості патріотичного вихо-
вання здобувачів у освітньо-виховному середовищі пе-
дагогічного університету (Жара, 2019). 

Г. Пономарьова подає змістові домінанти виховання 
як процес сходження особистості майбутнього 
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наставника до духовно-моральних цінностей (Понома-
рьова, 2017). 

Ю. Туртаєв, В. Глущенко розглядають обов'язкову 
роль куратора навчальної групи з питань патріотичного 
виховання молоді в освітньо-виховному просторі універ-
ситету (Туртаєв, & Глущенко, 2018).  

Патріотизм у середовищі студентської молоді О. Ва-
сюк трактує так: "Патріотичне виховання має бути рушій-
ною силою духовного оздоровлення нації, становлення 
громадянського суспільства, яке функціонує на засадах 
верховенства права, гуманізму, свободи, соціальної 
справедливості. Спроби залишити заклади вищої освіти 
поза виховним процесом суперечать педагогічній теорії 
й освітній практиці, адже навчання у них є періодом інте-
нсивного становлення особистості здобувача вищої 
освіти" (Васюк, 2020). 

Л. Вікторова, аналізуючи проблеми сучасного патріо-
тичного виховання, дійшла висновку, що там, де немає 
систематичного і послідовного патріотичного виховання 
студентської молоді, виникає забуття гуманістичних тра-
дицій, волелюбних заповідей предків, неповага до  
національних цінностей і святинь, поширені денаціоналі-
зація, деморалізація і бездуховність молоді. Спочатку 
необхідно виховувати громадянина держави, а вже по-
тому хлібороба, робітника, вченого, митця, священика 
тощо. Метою громадянського виховання має бути озбро-
єння молоді такими звичками, щоб вона свідомо, безпо-
середньо або опосередковано брала участь у 
державному житті й щоб своєю діяльністю, крок за кро-
ком, наближала свою державу до ідеалу правової, куль-
турної, економічно розвиненої, до повної перемоги над 
усіма незгодами (Вікторова, 2022). 

Т. Потапчук, І. Пукас, О. Макарук, виокремлюють три 
етапи процесу формування національної свідомості су-
часної молоді:  

Перший – етап раннього етнічно-територіального са-
моусвідомлення (етнізація), автори вважають, що саме 
тут закладається "коріння патріотизму".  

Другий – етап національно-політичної свідомості, 
який проходить у підлітковому віці й передбачає усвідо-
млення себе як частки нації серед інших націй. На цьому 
етапі відновлюється історична пам'ять і формується по-
чуття національної гідності.  

Третій етап – етап громадського самоусвідомлення, 
молода особа усвідомлює, що бути націоналістом – зна-
чить любити свою націю, бути патріотом – значить лю-
бить свою Батьківщину. Уся багатогранна діяльність 
громадянина концентрується в загальнонаціональних 
завданнях, проблемах національної свідомості, стиму-
лює самовіддану працю на користь України, тому цілком 
доречно вважати, що є всі підстави кваліфікувати визна-
чений процес як становлення першооснов національної 
свідомості (Потапчук, Пукас, & Макарук, 2024).  

Методологія. Під час проведення емпіричного дос-
лідження щодо визначення ролі куратора у формуванні 
лідерських, морально-вольових, інтелектуально-твор-
чих, організаційно-ділових, емоційно-комунікативних 
якостей здобувачів вищої освіти, використовувалися ді-
агностичні методи (анкета на визначення рівня готовно-
сті куратора до формування визначених якостей та його 
ролі в академічній групі), методи первинного (частотний 
аналіз, середнє значення) і вторинного (залежних і неза-
лежних вибірок) аналізу результатів дослідження.  

Анкета на визначення рівня готовності куратора акаде-
мічної групи до розуміння власної ролі у формуванні націо-
нально-патріотичних цінностей у здобувачів вищої освіти, 

яка складалася із шести запитань, де опитувані обирали 
одну або декілька із запропонованих відповідей що надало 
змогу визначити: Чи потрібно виховувати повагу до Консти-
туції та законів України, державної символіки? Чи є важли-
вим для куратора готовність здобувачів до участі у 
процесах державотворення? Які види спілкування з курато-
ром формують національні цінності? Чи може куратор ака-
демічної групи формувати толерантне ставлення до інших 
народів, культур і традицій? Чи потрібно куратору академі-
чної групи формувати мовленнєву культуру здобувачів? Чи 
має право куратор академічної групи проводити роз'ясню-
вальну діяльність щодо протидії українофобству, амораль-
ності, сепаратизму, шовінізму? Процедура дослідження 
рівня готовності куратора академічної групи до форму-
вання національно-патріотичних цінностей у здобувачів ви-
щої освіти складалася з декількох етапів: констатуючого 
експерименту першого порядку, проведення діагностич-
ного дослідження за допомогою методів первинного та вто-
ринного аналізу, розподілу вибірки на експериментальну 
(визначення рівня готовності куратора до формування на-
ціонально-патріотичних цінностей і його роль в академічній 
групі) і контрольну (анкетування) групи; констатуючого екс-
перименту другого порядку – повторного проведення діаг-
ностичного дослідження серед осіб, які склали 
експериментальну й контрольну групи. У дослідженні взяли 
участь 58 здобувачів 1, 3, 4 курсів освітньо-професійної 
програми "Соціальна педагогіка" та 1 курс освітньо-науко-
вої програм "Нейропсихологія" факультету психології, Київ-
ського національного університету імені Тараса Шевченка, 
очної форми навчання, серед яких 50 представників жіно-
чої статі та чотири – чоловічої і чотири куратори.  

Результати 
Куратори академічної групи організовують етапи  

формування національно-патріотичних цінностей у здо-
бувачів вищої освіти та виконують основну роль настав-
ника. На запитання: "Чи потрібно виховувати повагу до 
Конституції та законів України, державної символіки?". 
Відповідно до результатів зображених на рис. 1, можемо 
проаналізувати, що більша половина респондентів 
(72,1 %) висловила зобов'язання в дотриманні українсь-
кої нормативно-правової бази, не значна кількість респо-
ндентів (23,2 %) вважають, що в обов'язковому порядку 
потрібне виховання поваги до української символіки, до-
сить мала кількість (5 %) думають, що формування по-
ваги до української символіки відбулося на основі 
інформаційного навіювання.  

На запитання: "Чи є важливим для куратора готов-
ність здобувачів до участі у процесах державотво-
рення?", відповідно до результатів зображених на рис. 2, 
можна зазначити, що 94,5 % респондентів-кураторів ви-
знають важливість у підготовці здобувачів до процесів 
державотворення, 5,5 % переконані, що здобувачі ма-
ють бути підготовлені самостійно. 

Для проведення аналізу на визначення видів спілку-
вання з куратором які формують національні цінності, 
відповідно до результатів зображених на рис. 3, можна 
зазначити, що 42,2 % респондентів потребують постійної 
відкритої комунікації з куратором під час освітнього про-
цесу, за допомогою лекційних, семінарських, практич- 
них занять, залученості до науково-практичних конфере-
нцій, семінарів, круглих столів, відвідування інституцій-
них як урядових так і не урядових установ, 39,6 % 
респондентів не комунікували з куратором на цю тема-
тику, не залучались до івентів, 18,2 % респонденти за-
значили, що куратори не проводили настановчих 
зустрічей зі здобувачами вищої освіти. 
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Рис. 1. Результати відповідей на запитання:  

Чи потрібно виховувати повагу до Конституції та законів України, державної символіки? 
 

 
Рис. 2. Результати відповідей на запитання:  

Чи є важливим для куратора готовність здобувачів до участі у процесах державотворення? 
 

 
Рис. 3. Результати відповідей на запитання: Які види спілкування із куратором формують національні цінності?  

 
Для того, щоб дізнатися інформацію від здобувачів 

вищої освіти: Чи може куратор академічної групи форму-
вати толерантне ставлення до інших народів, культур і 
традицій? Відповідно до отриманих результатів на рис.4, 
можемо зазначити, що 49,6 % респондентів відзначили, 
що одне із основних завдань куратора академічної групи 
полягає у організації побудови традиційної комунікації 
щодо вирішення дискримінаційних питань, 37,3 % опиту-
ваних здобувачів вважають, що формування толерант-
ного ставлення до культури і традицій інших народів, 
зокрема українських має бути одним із основних завдань 
не тільки куратора, але й закладу вищої освіти, 13,1 % 
респондентів вважають, що кожна академічна група за 
допомогою куратора повинна формувати власну куль-
туру щодо ставлення до інших народів.  

Щоб визначити відповідь на запитання: Чи потрібно ку-
ратору академічної групи формувати мовленнєву куль-
туру здобувачів? Відповідно до результатів, зображених 
на рис. 5, можемо стверджувати, що 40,9 % респондентів 
вважають одним із обов'язків куратора акцентувати увагу 

на культуру мовлення в закладі вищої освіти, 36,4 % рес-
пондентів думають, що мовленнєвою культурою здобува-
чів повинен займатися не тільки куратор академічної 
групи, але й викладацький склад факультету. 

Для того, щоб зрозуміти відповідь на запитання: Чи 
має право куратор академічної групи проводити роз'яс-
нювальну діяльність щодо протидії українофобству, 
аморальності, сепаратизму, шовінізму? Відповідно до 
отриманих результатів на рис. 6, можемо зазначити,  
що 43,2 % респонденти вважають, одним із головних 
обов'язків куратора інформувати здобувачів щодо про-
тидії негативним національно-патріотичним явищам на-
шого суспільства, 38,6 % здобувачів думають що 
куратор може залучати академічну групу до різних 
івентів для профілактики попередження сепаратизму та 
шовінізму в середовищі українського населення, 18,2 % 
респондентів думають, що куратори та академічні групи 
мають контролювати виникнення негативних проявів 
аморальності в середовищі факультетської спільноти. 
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Рис. 4. Результати відповідей на запитання:  

Чи може куратор академічної групи формувати толерантне ставлення до інших народів, культур і традицій? 
 

 
Рис. 5. Результати відповідей на запитання:  

Чи потрібно куратору академічної групи формувати мовленнєву культуру здобувачів? 
 

 

Рис. 6. Результати відповідей на запитання: Чи має право куратор академічної групи  
проводити роз'яснювальну діяльність щодо протидії українофобству, аморальності, сепаратизму, шовінізму? 

 
Отже, можемо зробити висновки, що проведене нами 

дослідження визначило рівні готовності куратора академіч-
ної групи до розуміння власної ролі у формуванні націона-
льно-патріотичних цінностей в здобувачів вищої освіти та 
право на впровадження в освітню діяльність сучасних ме-
тодів національно-патріотичного інформування.  

Дискусія і висновки 
Результати дослідження аналізують необхідність 

удосконалення інституціями вищої освіти як змісту, так 
і системи виховання національно-патріотичних ціннос-
тей, бо саме від фахівця нової генерації залежить май-
бутнє країни. Перед професійною освітою стоїть багато 
завдань, але найголовніше – виховати гідних українців, 
всебічно розвинених молодих фахівців із високим рів-
нем інтелекту, здатних адаптуватися до вимог сучасних 
викликів. Формування патріотичних цінностей у здобу-
вачів вищої освіти в сучасних умовах має важливе 

значення для підтримки національної ідентичності та 
розвитку суспільства.  

Отже, роль куратора, наставника у формуванні пат-
ріотичних цінностей відіграє важливу роль у становленні 
особистості здобувача вищої освіти з кількох причин, а 
саме: гуманізація соціально-педагогічної практики – пат-
ріотичні цінності сприяють розвитку високої моралі та 
етики серед здобувачів вищої освіти, що в подальшому 
вплине на їхню професійну діяльність; відчуття відпові-
дальності перед країною – формування патріотичних 
цінностей спонукає здобувачів вищої освіти відчувати 
відповідальність за добробут українців, мотивуючи їх на-
давати якісну соціально-педагогічну допомогу розвиток 
патріотичного підходу до професійної діяльності – патрі-
отизм може стати мотивацією для постійного самовдос-
коналення, прагнення до професійного зростання та 
внесення позитивних змін у соціальній сфері власної 
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країни; утвердження національної ідентичності та куль-
турного спадку – розвиток патріотичних цінностей допо-
магає здобувачам вищої освіти усвідомити значення та 
унікальність культурних традицій України, що впливає на 
їхнє сприйняття світу та власної професійної діяльності. 
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THE ROLE OF THE CURATOR ІN THE FORMATІON OF NATІONAL AND PATRІOTІC VALUES  

OF HІGHER EDUCATІON STUDENTS 
 

B a c k g r o u n d .  The natіonal and patrіotіc formatіon of values іn hіgher educatіon students, a feature that іs developіng іn the context of 
mіlіtary operatіons on the terrіtory of Ukraіne, determіnes the role of mentorіng and curatіng among the younger generatіon of future professіonals. 
Mentorіng іs an іmportant part of the educatіonal process, whіch not only transfers academіc knowledge but also contrіbutes to the formatіon of 
patrіotіc and moral qualіtіes of hіgher educatіon students. Іnvolvement of young people іn volunteerіng, support of natіonal tradіtіons and cultural 
and educatіonal actіvіtіes help hіgher educatіon students to develop not only love for the Motherland, but also responsіbіlіty for the socіal and polіtіcal 
sіtuatіon іn the country.  

R e s u l t s .  Curatorіal actіvіty, whіch іs іmportant not only іn the educatіonal process but also іn the socіalіsatіon of young people, acts as a 
tool for the formatіon of natіonal conscіousness and patrіotіsm. The artіcle hіghlіghts the іmportance of curators' actіvіtіes іn fosterіng the moral and 
cіvіc qualіtіes of hіgher educatіon students, іncludіng love for theіr natіve country, respect for natіonal hіstory and cultural herіtage. The scіentіfіc 
research focuses on the need to develop and іmplement effectіve methods of curatorіal actіvіtіes that contrіbute to raіsіng the natіonal conscіousness 
of hіgher educatіon students at Taras Shevchenko Natіonal Unіversіty of Kyіv. 

The scіentіfіc study reveals the complex structure of the natіonal-patrіotіc conscіousness of hіgher educatіon students and іncludes the maіn 
components: іdeologіcal, psychologіcal, socіal, motіvatіonal, іnformatіonal and educatіonal aspects. 
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C o n c l u s і o n s .  The curator has the opportunіty to actіvely іnvolve hіgher educatіon students іn natіonal-patrіotіc events, fosterіng іn them 
a sense of prіde іn theіr country and іts culture, as well as responsіbіlіty for the future of the state. Through moral and ethіcal values, polіtіcal belіefs, 
and partіcіpatіon іn socіal іnіtіatіves, hіgher educatіon students can develop theіr own cіvіc conscіousness and actіvіty. 

 
K e y w o r d s : supervіsіon, mentorіng, hіgher educatіon students, hіstorіcal and cultural values, natіonal and patrіotіc educatіon, moral and 

ethіcal values. 
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